



permский
политех
Лысьвенский филиал

Per aspera ad astra
Через тернии к звездам

Светоуч

Университетская газета
Основана 03.11.2003 г.
№ 3
6 мая 2024 г.

С праздником победы, весны и труда!



Мы на субботнике

Апрель – традиционное время наведения чистоты и порядка, а субботники – добная традиция, объединяющая коллектив. Особенно накануне замечательных праздников - Весны и труда и Дня Победы.

С 16 по 26 апреля в ЛФ ПНИПУ проходил декадник по санитарной очистке от мусора и грязи территории, прилегающей к корпусам филиала.

Общее руководство в соответствии с графиком работ осуществлял **главный инженер Алексей КЛИШИН**.

Уже 15 апреля студенты группы ТМ9-23-1 спо (классный руководитель Екатерина МУРТАЗИНА) приняли участие в субботнике, убрали территорию ЛФ ПНИПУ около корпуса «А» от мусора и большого количества сухой травы и листьев.

Читайте этот номере:

- Субботники - добрая традиция;
- Наши студенты - первые в легкоатлетической эстафете на приз газеты «Искра»;
- Праздничная афиша ко Дню Победы: приходите на митинг;
- На повестке вопросы подготовки кадров для малых городов России: состоялась большая научная конференция;
- Путь в науку открыт: наши студенты побеждают в конкурсах, олимпиадах и научных конференциях.

- Субботник – прекрасный способ проявить наше желание жить в красивом мире, всем вместе пообщаться на открытом воздухе в весенний солнечный день, - говорит Екатерина Владимировна. - Работа на свежем воздухе доставила всем массу радости и удовольствия.

Напомним, субботник – слово, прочно вошедшее в обиход со времен Советского Союза. Первый Всесоюзный субботник состоялся 1 мая 1920 года.

Актуально

На повестке вопросы подготовки кадров для малых городов России



В ЛФ ПНИПУ прошла традиционная конференция «Формирование гуманитарной среды в вузе, техникуме, школе: инновационные образовательные технологии, компетентностный подход».

Мероприятие собрало представителей образования, науки, администрации и промышленных предприятий. Лысьвенский филиал ПНИПУ является традиционной площадкой для проведения одной из секций всероссийской конференции.

Научным руководителем секции традиционно выступает доктор социологических наук, профессор Василий Николаевич Стегний.

Тематика работы была выбрана исходя из социально-экономических условий страны и региона – обсуждение проблемы миграции молодежи из малых городов, вопроса подготовки и переподго-

тования кадров для предприятий и социальные аспекты жизни молодёжи.

На пленарном заседании выступили: директор ЛФ ПНИПУ Виктор Анатольевич Кочнев, заместитель главы администрации города Лысьвы Евгеньевна Степанова,

«Лысьва-теплоэнерго» Светлана Равильевна Чучалова, директор ООО «Искра», президент регионального клуба журналистов из малых городов, вопроса подготовки и переподго-

тования кадров для предприятий и социальные аспекты жизни молодёжи.

На пленарном заседании выступили: директор ЛФ ПНИПУ Виктор Анатольевич Кочнев, заместитель главы администрации города Лысьвы Евгеньевна Степанова,

«Лысьва-теплоэнерго» Светлана Равильевна Чучалова, директор ООО «Искра», президент регионального клуба журналистов из малых городов, вопроса подготовки и переподго-

тования кадров для предприятий и социальные аспекты жизни молодёжи.

На пленарном заседании выступили: директор ЛФ ПНИПУ Виктор Анатольевич Кочнев, заместитель главы администрации города Лысьвы Евгеньевна Степанова,

«Лысьва-теплоэнерго» Светлана Равильевна Чучалова, директор ООО «Искра», президент регионального клуба журналистов из малых городов, вопроса подготовки и переподго-

тования кадров для предприятий и социальные аспекты жизни молодёжи.

На пленарном заседании выступили: директор ЛФ ПНИПУ Виктор Анатольевич Кочнев, заместитель главы администрации города Лысьвы Евгеньевна Степанова,

«Лысьва-теплоэнерго» Светлана Равильевна Чучалова, директор ООО «Искра», президент регионального клуба журналистов из малых городов, вопроса подготовки и переподго-

Идет набор на курсы «Моделирование и расчеты в ПК ЛИРА-САПР»

Приглашаются работники строительных организаций, занимающиеся проектной деятельностью, студенты строительных специальностей.

Слушатели научатся создавать плоские и пространственные расчетные модели, используя конструкций, зданий и соору-

жений.

Продолжительность обучения – 36 часов.

По результатам обучения выдается документ государственного образца.

Отдел ДПиДО,
Тел./факс 8 (34249) 6-12-55

Научная жизнь

Вернулся победителем

23 апреля в Пермском авиационном техникуме проходила ежегодная региональная олимпиада профессионального мастерства обучающихся по специальностям СПО «Информатика и вычислительная техника».

Участниками региональной олимпиады стали более десяти образовательных организаций Пермского края. Лысьвенский филиал Пермского Политеха представлял студент группы КСК9-20-1спо **Вадим ПОЛЕЖАЕВ** (руководитель-преподаватель высшей категории **Марат АПТАЛАЕВ**).

По итогам региональной олимпиады студент набрал наибольшее количество баллов за выполнение профессионального комплексного задания и занял 1 место!

- Я уже второй раз участвую в олимпиаде, - рассказывает Вадим. - Задание этого года оказалось достаточно сложным: нужно было собрать схему для управления сейфом и запрограммировать контроллер, управляющий этой системой. Во второй части олимпиады пришлось решать тест на знание профессиональных модулей. Некоторые вопросы были на английском языке, что добавило сложностей. Справиться с заданиями мне помогла поддержка моего наставника. Он отдал даже свой набор Arduino, чтобы я мог тренироваться дома.

Путь в науку открыт

10 апреля в Лысьвенском филиале Пермского Политеха прошла традиционная XXII краевая научно-практическая конференция «Лысьва – путь в науку».

На конференцию поступили заявки из разных уголков Пермского края – Горнозаводск, Чернушка, Кудымкар, Чусовой, с. Уинское. На первый тур конференции было представлено более 130 работ, 60 из которых успешно прошли во второй тур, предполагающий очное выступление.

Первое место среди филиалов

По итогам научно-исследовательской работы студентов среди кафедр филиалов ПНИПУ за 2023 год, Лысьвенский филиал Пермского Политеха занял первое место!

В критериях оценивания учитывается публикационная активность студентов, их участие в выставках НТТМ, олимпиадах и конкурсах. Отметим, что кафедра общенаучных дисциплин показала высокие результаты и удостоилась первого места. Кафедра технических дисциплин поднялась на четвертое место. В предыдущем году кафедры заняли второе и пятое места соответственно.

ДОСКА ПОЧЁТА

НАУЧНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ СЕКЦИЯ (математика, физика, информатика):

ПЕРВОЕ МЕСТО – Арсений ЧАЙНИКОВ (лицей «ВЕКТОРИЯ»),
ВТОРОЕ – Полина ЧИКИШЕВА (гимназия г. Чусового),
ТРЕТЬЕ – Дарья КОЗЛОВА (лицей «ВЕКТОРИЯ»),
Приз зрительских симпатий – Павел ПОЛЯНСКИЙ (школа № 16).

СОЦИО-ГУМАНИТАРНАЯ СЕКЦИЯ (языки, филология, история, литература, краеведение):

ПЕРВОЕ МЕСТО – Полина ДУДИНА (школа № 16),
ВТОРОЕ – Полина НАЗАРОВА (лицей «ВЕКТОРИЯ»), Егор КОКОРИН (Уинский филиал краевого политехнического колледжа);
ТРЕТЬЕ – Александра ХАЛИЛОВА (школа № 7, г. Чусовой).

ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНАЯ СЕКЦИЯ (химия, биология):

ПЕРВОЕ МЕСТО – Мария НИКОЛЕНКО (лицей «ВЕКТОРИЯ»),
ВТОРОЕ – Елизавета СЕКУНЦОВА (Дворец детского творчества),
ТРЕТЬЕ – Анжелина КОРЖ (лицей «ВЕКТОРИЯ»).

ЕСТЕСТВЕННОНАУЧНАЯ СЕКЦИЯ (география, экология, здоровьесбережение):

ПЕРВОЕ МЕСТО – Екатерина УЖЕГОВА («Коми-Пермяцкий профессионально-педагогический колледж»),
ВТОРОЕ – Арина СТОЛЬБОВА (лицей «ВЕКТОРИЯ»),
ТРЕТЬЕ – Дарья НОСКОВА (лицей «ВЕКТОРИЯ»), Софья ТАРАСОВА («Коми-Пермяцкий профессионально-педагогический колледж»).

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ СЕКЦИЯ (экономика, социология, право, психология):

ПЕРВОЕ МЕСТО – Юлия БРОННИКОВА, Анастасия ВЕСЕЛОВА (ЛФ ПНИПУ),
ВТОРОЕ – Елизавета АНУФРИЕВА (ЛФ ПНИПУ),
ТРЕТЬЕ – Алексей ПОРОЗКОВ (лицей «ВЕКТОРИЯ»), Алёна МЕРКУЛОВА (ЛФ ПНИПУ), Илья ДЕВЯТКОВ (ЛФ ПНИПУ).

СЕКЦИЯ ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКАЯ:

ПЕРВОЕ МЕСТО – Арина СТЕЛЬМАХ, Ландыш САБИТОВА (ЛФ ПНИПУ),
ВТОРОЕ – Савелий ЕЛОХОВ (лицей «ВЕКТОРИЯ»),
ТРЕТЬЕ – Вадим ПОЛЕЖАЕВ (ЛФ ПНИПУ).

Студенческая жизнь

Самые быстрые и выносливые...

89 легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Искра», посвященная Дню Победы, стала успешной для нашей команды.

Еще в середине апреля на первенстве ЛФ ПНИПУ были определены самые быстрые и выносливые спортсмены филиала.

И вот успех: 2 место в эстафете из 14 команд и 1 место среди всех учебных заведений!

Благодарим наших тренеров за отличную подготовку.



Приглашаем всех студентов и преподавателей на праздничный митинг ЛФ ПНИПУ **8 мая в 13.00** у корпуса А. Читайте афишу городских мероприятий, посвящённых празднику Великой Победы.

Цель–Чемпионат России

21 апреля в Экстрим-парке состоялся Открытый кубок Перми по армрестлингу.

Наш студент Эрболот КУЛМУРЗАЕВ занял первое место в весовой категории до 65 кг. Это первая победа в соревнованиях такого уровня.

Поступив в филиал, он решил заняться спортом. Как рассказывает сам Эрболот, нашел тренера, тот оказался армрестлером, увлекся.

В категории «новички» на соревнованиях может участвовать любой желающий.



В этой категории нет опытных спортсменов. Но у студента амбициозные планы – выступить на чемпионате России. Пожелаем ему новых побед!

ЛФ Пермского Политеха – пространство твоих свершений!
г.Лысьва, ул.Ленина, д.2, каб.209, 212
Тел./факс 8 (34249) 6-12-55,

e-mail: pts@lf.pstu.ru
<http://lf.pstu.ru/>.

4 мая 11¹⁵ Легкоатлетическая эстафета на призы газеты «Искра» Городской стадион, улицы города	7 мая 10⁰⁰ Праздничный Парад дошкольников ко Дню Победы МБОУ «СОШ № 16 с УИОП»
8 мая 12⁰⁰ Открытие выставки «Война бывает разная. СВОи» МБУК «Лысьвенский музей» (ул. Мира, 2)	14⁰⁰ Траурное мероприятие «Возложение цветов и венков» Мемориал Славы (ул. Ленина, 1А)
8⁰⁰ Легкоатлетический пробег памяти А.А. Баева Городской стадион, улицы города	12⁰⁰ Парад Победы площадь МАУ «ЛКДЦ» (пр. Победы, 112)
13⁰⁰ Всенародная праздничная программа «Всем миром, всем народом, всей землей!» площадь МАУ «ЛКДЦ» (пр. Победы, 112)	14⁰⁰ Интерактивная программа «Юность в сапогах» Парк им. А.С. Пушкина (ул. Мира, 46)
14⁰⁰ «Сквозь года звенят Победа» площадка «Библиомания» Парк им. А.С. Пушкина (ул. Мира, 46)	



permский
политех
лысьвенский филиал